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Referat af HIV-AIDS….Sundhedsarbejdsgruppe møde torsdag d 8/12-

2005 

 

Tilstede: 

Anders Pedersen, Michael Christiansen, Thomas Christensen, Kim Foss 

Lund, Carsten Fohlmann, Bent Hansen, Morten .., Martin Spangsbo-

Pedersen, Brian Harlø, Mikael Boe Larsen og Tommy Christesen.  

 

Referent: Anders Pedersen. 

 

 

Dagsorden: 

 

1. Hvad er der sket i miljøet siden sidst 

2. Relancering af tid til tjek kampagnen (som vi har fået midler til af 

AIDS fondet) 

3. Arrangementet om stigmatisering som Mikael Boe Larsen arbejder 

på. 

4. En debat om hvordan vi igen får liv i arbejdet omkring HIV AIDS i 

huset.  

5. Staying negativ kampagnen og lbl’s holdning? 

6. Fremtidigt arbejde, hvad skal vi i denne arbejdsgruppe og hvilke 

opgaver skal vi tage fat på først? 

Ad. 1: Der blev diskuteret hvad udvalget havde beskæftiget sig med og 

hvad den fremtidige rolle kunne være.  

 

Ad. 2: Lbl har fået 15.000,- til relancering af tid til tjek kampagnen af 

AIDS-fondet. Vi skal i den forbindelse invitere STOP-AIDS og AIDSlinien 
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til møde for at koordinere et samarbejde om dette i løbet af 2006. Der 

var udbredt enighed om at pengene var bedst brugt på annoncering i 

for hjemmesiden i homomedier og på ofir. 

Det skal huskes at gennemgå den eksisterende side og sikre denne er 

opdateret inden den relanceres.  

Anders søger for at indkalde styregruppen til møde med STOP-AIDS og 

AIDSlinien for at sikre samarbejde om lanceringen. Morten forslog at vi 

forespurgte AIDSlinien om at holde linien og chatten åben i aften 

timerne. 

 

Ad.3: Mikael Boe har kontakt til Kristina Nørregård-Andersen, der har 

skrevet opgave om stigmatisering af Hiv-smittede. Anders, Mikael og 

Morten tager i første omgang et møde med Kristina for at afklare hvad 

hun kan tilbyde. Derefter er planen at afholde et møde i arbejdsgruppen 

med Kristina som oplægsholder, for at opkvalificere os på emnet.  

Det videre arbejde skal så bestå i oplæg til panbladet, efterfulgt af 

debatarrangement gerne i Pride-ugen 2006 Der var enighed om at 

emnet kræver en længevarende indsats og gerne flere tiltag. 

 

Ad. 4: Der var enighed om at vi skal være medvirkende til at tænke 

Hiv/AIDS arbejdet med ind i alle de sociale arrangementer der er i huset. 

Samt en opfordring til ungdomsafdelingen om at tage kontakt til STOP-

AIDS for at få arrangeret nogle tiltag i forhold til de unge brugere af 

huset, da det er yderst vigtigt at disse er velorienterede om Hiv/AIDS.  

Samtidigt skal arbejdsgruppen være med til at sikre en opkvalificering af 

de aktive i huset så de er klar over hvad der sker på Hiv/AIDS område. 

 

Ad. 5: Vi vente kort staing negative kampagnen, men der var enighed 

om at det var for sent at melde noget ud. Der var en bred debat om 

fordele og ulemper ved at diskutere kampagner og melde en holdning 

ud til det fra LBL’s side. Bekymringen gik på at man ved at gøre dette 

risikerede, at skade Hiv-organisationernes mulighed for, at få støtte fra 
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de offentlige myndigheder. Vigtigheden af at kunne give saglig kritik, og 

dermed fremstå, som en saglig organisation, og aktiv debattør i miljøet.  

 

Ad. 6: Der blev luftet flere muligheder for fremtidigt arbejde. Der var 

enighed om at LBL ikke skal være konkurrent til de andre Hiv/AIDS 

organisationer. Vores speciale er at lave lobbyarbejdet og dermed være 

med til at fremme bevillingerne til det forbyggende arbejde og dermed 

til de organisationer der i forvejen gør arbejdet. Samtidigt er der brug 

for nogle der kan gøre politikerne opmærksomme på de sundheds 

problemer der opstår i miljøet og hvilke løsningsmodeller der kan være. 

Der var enighed om at udvide arbejdsgruppens område til at være et 

generelt sundhedsudvalgt, med hoved fokus på Hiv/AIDS arbejdet.  

Arbejdsgruppen kommer herefter til at hedde sundhedsarbejdsgruppen.  

  


